

# 我市节后首周用电量增长迅猛

## 春节稳产政策见效迎来“开门红”

本报讯(记者鲁萍 通讯员王蒙)2月18日至21日,农历正月初七到初十,沧州电网日均供电量2738万千瓦时,同比增长14.18%,较2019年增长27.11%。这是记者昨天从沧州供电公司获悉的。

疫情防控形势下,我市倡导就地过年,部分企业抓住春节有利政策,抓紧时间全力赶工,争取一季度“开门红”。“以我所负责的沧州经济开发区为例,春节期间,区内52家企业有47家选择不停工,一直照常生产。”国网沧州供电公司营销部大客户经理赵海鹏介绍。据沧州供电公司电力复工复产指数报告显示,渤海新区、沧州市区、黄骅市节后首个工作日复产率分别达到91.9%、90.5%、86.8%,节后首周全市工业用电量同比增长64.02%。

从行业看,以食品加工、医药化学、金属冶炼等为主的制造业复工复产指数同比提升76.89%,批发和零售业同比增长42.3%,住宿和餐饮业同比增长32.04%。此外,沧州最繁华的华北商圈日活指数达到90.07(以2020年12月为基准),重点商圈营业状况良好。

电力是经济晴雨表,上扬的电力数据背后,折射出经济发展的强大活力,在有力疫情防控措施下,社会生产紧张有序、人民生活红火“开年”,正迎着牛年的和煦春风加速“奔跑”。

# 以更高水平的标准化促产业企业高质量发展

# 120家企业参与全国对标达标提升行动

本报讯(记者申萍 通讯员赵俊玲 张肖微)“我们承诺防爆用单头呆扳手执行的产品标准,达到或优于单头呆扳手——尺寸和检验扭矩相应指标要求。对公开信息的真实性、准确性、合法性负责。”日前,河北中泊防爆工具集团股份有限公司在“百城千业万企对标达标提升专项行动信息平台”上,完成了对标结果声明。

据介绍,我市被确定为全国第二批开展“百城千业万企”对标达标提升专项行动试点城市以来,包括中泊防爆公司在内的120家企业参与全国对标达标提升行动。截至目前,完成对标结果声明210项,发布对标技术方案33项。

市委、市政府对此项工作高度重视,将其作为“质量强市”建设一个重要抓手,制订《沧州市开展“百城千业万企”对标达标提升专项行动实施方案》,通过广泛发动企业开展标准比对分析和协同攻关,发布对标产品技术方案和比对成果,助力企业通过对标达标提高产品质量,提升竞争力。

结合我市主导产业、优势产业和新兴产业特色,我市选取龙头企业先行对标,通过龙头企业的带动和影响力,引导更多企业参加这项活动。对标的企业中既有电线电缆、管道制造、防水卷材等传统支柱产业,也包括了激光焊接设备、环保材料、智能制造等新兴产业,

尤其激发了新兴产业标准的创新活力。

在对标工作中,市场监督管理局工作人员深入200余家企业开展调查研究,帮助企业了解国内外市场行情,搜集分析标准,找准企业在国内行业中的地位,做到对标边研制,因地制宜做好制标、对标工作;积极开展标准化资助申报工作,鼓励全市企业和相关单位自主创新,积极参与国际、国内标准化活动,提高产业和产品的竞争力。去年全年,我市受理申报省级标准化资助3家企业6个项目,拟申请资助金额70万元;市级标准化资助41家63个项目,拟申请资助金额286万元。

据介绍,通过组织实施对标活动,

进一步推动企业采用国际标准、国外先进标准,对标国际先进,提升产品品质,促进贸易国际化,鼓励引导我市企事业单位主持或参与制修订国际、国家、行业标准。截至目前,完成国家、行业标准制修订21项,其中参与国际标准制定2项,填补了我市参与国际标准制修订工作的空白;主导国家标准制定4项、行业标准3项;完成采标认可14项、采标标志14项。聚焦我市产业集群发展和县域特色产业振兴工作,有针对性地积极培育先进团体标准的研究制定,助推实体经济发展。截至目前,我市企业完成团体标准制定5项,其中主持制定3项。

# 沧州医专九个专业“提标”

## 本校深造即可获得全日本科学历

本报讯(记者孙晓卉)近日,从沧州医学高等专科学校传来好消息:经河北省教育厅批准,今年,华北理工大学与沧州医专联合开展专接本教育,其中9个专业“提标”,学子们只要通过专接本考试,足不出校即可获得全日本科学历。

据了解,这9个专业包括中医学、中药学、针灸推拿学、康复治疗学、护理学/助产学、临床医学、药学、医学检验技术、医学影像技术等。教学地点设在沧州医专,学制2—3年。修业期满,成绩合格者将获得由华北理工大学颁发的全日本科学历。

此次合作,是自2013年沧州医专与河北医科大学联手专接本教育后结出的又一“硕果”。华北理工大学具有较长的医学本科教育历史,在长期的医学教育中,制定了较为完善的本科医学教育管理制度与规定。在这次联合培养中,华北理工大学将通过入学资格审查、培养方案制定、教学监管、毕业把关等环节介入专接本的教育管理。同时,借助网络解惑和专题讲座等形式,加强同接本学生的沟通与引导,拓宽学生视野。



# 守护好群众“钱袋子”

连日来,东光县公安局结合“百万警进千万家”活动,组织民警深入到大型商场、店铺等场所,通过发放宣传资料、案例解读,揭露电信网络诈骗手段和作案方式,提高辖区群众防范电信诈骗的意识和能力。

朱林林 摄

# 以“水”为媒的温情 智慧助老值得借鉴

刘杰

据报道,上海长宁区江苏路街道为独居、空巢老人安装智能水表,实时监测老人的用水情况。12小时内用水量一旦低于0.01立方米,街道的“一网管控”平台就会收到报警信息,并及时通知社区,社区志愿者将第一时间上门探视老人。小小举措赢得一片叫好,被网友赞为“0.01立方米的爱”。

0.01立方米的水能用来干什么?做两顿饭、简单洗几件衣服……对于一些独居老人来说,这0.01立方米的水有时候能救命。独居老人长期孤身一人在家,突发意外时,常常无人知晓、无人救援。如何未雨绸缪,时时关照这些老人的生活,已然成为亟待解决的现实问题。有的地方开展结对帮扶,志愿者每周定期上门看望老人,但也没办法做到无微不至。这时候,智能水表这样的技术设备就派上了用场,能把老人的日常细微处都关照到,有效实现居家监测。在此基础上,上海还为独居、空巢老人试点安装烟感报警器、智能断路器,关注老人的用气、用电等情况。这样的“智慧”用心,让老年人不仅感受到了城市、社区的温度,还有科技的力量。

以往,一提到科技进步的好处,总被认为是年轻人的专属,老年人有一种被“遗弃感”。但我们也要看到,技术本身不会“歧视”任何人,只要做些思路上的改变和创新,为老人们提供一个学习新技术应用的机会,老年人也是特别愿意学习的,老年人同样能搭上技术进步的“快车”,分享到技术进步的红利。

一个社会对待老年人的态度,体现着这个社会的文明程度。要让老年人融入科技社会,让科技成果惠及更多老年人,需要全社会的共同努力。这绝非科技迭代升级那么简单,就如同智能水表无法适应所有场景一样。比如老年人出远门,智能水表发出“误报”,街道工作人员如何研判处置?此类细节是对科技的检验,更是对服务细节的考核。只有更加用心、细心,深度理解老年人多层次、多样化的需求,并以老年人“好不好用、满不满意”作为检验和改进技术服务的标准,智慧养老方能真正助力“老有所依”。

# 吴桥成农村宅基地改革省级试点

## 将在闲置宅基地盘活利用等方面进行探索

本报讯(记者刘杰)今年,吴桥作为全市农村宅基地改革唯一省级试点,将在规范宅基地审批管理、闲置宅基地盘活利用等方面进行探索,为建立依法取得、节约利用、权属清晰、权能完整、流转有序、管理规范的农村宅基地制度提供实践经验。

随着城市化进程不断加快,农业转移人口不断增加,农村宅基地和住宅闲置浪费问题日益突出。一些村民进城后,农宅闲置,宅基地所承载的居住功能不再明显,也很难产生经济价值。积极探索开展农村宅基地和闲置住宅盘活利用,对于增加农民收入、促进城乡融合发展和推动乡村振兴都具有重要意义。

据介绍,目前,吴桥县在现行法律政策框架内,正在积极探索农村宅基地规范管理和闲置宅基地、闲置住宅盘活利用的具体措施。将进一步健全乡镇宅基地管理机构,细化优化审批流程和日常监管制度;完善村级宅基地管理制度和宅基地协管员制度,推行村级代办服务;探索闲置宅基地、闲置住宅盘活利用有效方式,积极发挥示范带动作用。同时,鼓励利用闲置住宅发展休闲农业、乡村旅游、餐饮民宿、文化体验等新业态。支持采取整理、复垦、复绿等方式,开展农村闲置宅基地整治,引导有实力、有意愿、有责任的企业有序参与盘活利用工作,推动形成多方参与改革、合作共赢的良好局面。

# 沧州两企业荣登“志愿服务”榜单

本报讯(记者康学琴 通讯员王浩宾)日前,省工信厅、民政厅联合公布中小企业志愿服务市级专门服务机构和中小企业志愿服务工作站名单。沧州市商汇企业咨询有限公司和河北新林坡孵化器有限公司名列其中。

经市中小企业主管部门遴选推荐,省级审核复核,认定沧州市商汇企业咨询有限公司为市级专门服务机构,河北新林坡孵化器有限公司为中小企业志愿服务工作站。

据悉,市级专门服务机构要在市工信局、市民政局和省级专门服务机构指导下,协助当地中小企业主管部门在本地区开展中小企业志愿服务工作,接受省级专门服务机构的管理、监督与考核。志愿服务工作站定期收集中小企业志愿服务需求,主动开展公益性志愿服务活动,积极落实省市专门服务机构安排的相关任务,接受省级专门服务机构的管理、指导、监督与考核。

沧州市商汇企业咨询有限公司专注于企业管理者系统管理教育培训和企业管理提升辅导咨询,是“河北省中小企业公共服务示范平台”“民营企业素质提升工程培训基地”。河北新林坡孵化器有限公司是一家集创业资讯服务、商务服务、会务服务、模具制造、注塑加工、工业研发等于一体的综合性国家级科技型中小企业。在孵企业超过100家,年服务企业500余家次以上。

# 义务教学传承武术精神

## ——省级非遗太师鞭传承人王旭江的故事

本报记者 张梓欣 本报通讯员 高雨 孟冬

“老师,您给看看孩子这样练习是否正确?”“孩子的动作可以这样……”这是王旭江线上指导孩子们练习武术的日常。为了不聚集也不耽误孩子们练习,在王旭江的微信群里,每天都有很多类似的对话。

2019年,太师鞭这项内外兼修的传统民族体育项目被评为省级非物质文化遗产,作为太师鞭第十代传承人的王旭江,多年来一直义务教授孩子们学习武术,教过的学生已经有50多人了。

王旭江如今还是黄骅市武术协会副秘书长,他从小喜爱武术,14岁拜秘宗拳第七代拳师徐连升习练秘宗拳,从那时起便与武术结下了不解之缘;17岁师从秘宗拳第八代拳师徐复楼习练散打;18岁时,又拜青萍剑第八代嫡系传人贾勃生为师,习练太师鞭、青萍剑及白猿通臂拳。“师父当时选徒弟的时候,要求基本功必须要扎实,还要有力量,我就被师父从众中挑选出来,专门练习太师鞭。”王旭江回忆说。每天坚持练功是王旭江的必修课,即使工作繁忙,他也要抽出时间练习,平时还会与师兄弟们互相切磋。王旭江曾多次参加省乃至全国性的武术赛事,均取得优异成绩。

得到业界的肯定,王旭江并没有因此停下习武的步伐,并萌生了义务教学的想法。王旭江发现,随着人们对传统武术文化的认识加深,越来越多的人喜欢上了武术。尤其是现在的孩子们,每天都有很大的课业压力,王旭江也希望孩子们能通过练习武术强身健体,锻炼他们坚韧不拔的意志。

从2016年开始,王旭江免费教授孩子武术。春、夏季的早晨,在黄骅市西小学的操场或咏荷广场上,总能看到他认真教学的场景。王旭江从基本功和拳法入手,耐心地教每一个孩子,同时也注重对孩子们品德的培养。

特殊形势下,为了不耽误孩子们的学习和健身,王旭江组织家长们通过微信群打卡的形式,对孩子每天的练习情况细致指导。“练武术不仅让孩子体质变好了,更增强了孩子的注意力、意志力,锻炼了孩子吃苦耐劳的

精神。”学生家长纷纷表示。

王旭江的学生中年龄最小的6岁,年龄大的已经上大学。武术锻炼不但没有影响孩子们的学习,反而带动了他们身体素质的提升,学习成绩也有所提高,这更激发了王旭江的教学热情。王旭江又与师兄弟们商量,想要让更多的孩子了解和练习秘宗拳、太师鞭等传统武术,这也得到了社会和相关单位的大力支持,吕桥镇聘请包括王旭江在内的9位武术老师,每周到中心校教学,受到学生们的喜爱。

王旭江说,他打算将秘宗拳、太师鞭、青萍剑等传统武术文化推广到黄骅的各个学校,让每个孩子都能通过练习武术,增强体质,更好地投入到学习中。



近日,在沧州义昌永冬菜有限公司,工人们正在进行冬菜装罐,准备发货。据了解,义昌永冬菜有600年历史,2017年被列入河北省非物质文化遗产名录。代表性传承人刘向前始终有个情结,就是让冬菜制作的祖传技艺在自己手中发扬、传承下去。

魏志广 摄

# 2月22日河北无新增确诊病例

2月22日0—24时,河北省无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例,无新增无症状感染者。新增治愈出院7例。

截至2月22日24时,河北省现有本地确诊病例138例(普通型121例、轻型17例);尚在医学观察本地无症状感染者9例。

据河北省卫健委消息

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学琴 18333004480 申萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 杨越超 18333018170 张梓欣 15350768675

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

行进沧州 精彩故事 新春走基层